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数学参考答案与试题解析
一．选择题








；．
二．填空题

9．．					10．7.697×105．
11．甲．								12．2.5．

13．．					14．70°．

15．1或3或．					16．32．
三．解答题


17．原式=﹣1++1﹣	4分

=．	6分


18．由，得：x>，	2分

由，得：x≤7，	4分

则不等式组的解集为＜x≤7．	6分
19． 
原式=

    =

    =
= x﹣1，	5分
当x=4时，原式=4﹣1=3．	8分

20．（1）；	3分
（2）把掷实心球、引体向上、仰卧起坐分别记为A、B、C，列表如下：
	
	A
	C

	A
	（A，A）
	（A，C）

	B
	（B，A）
	（B，C）


	6分
由表知，共有4种等可能结果，两人都选择掷实心球的有1种结果，	7分

∴两人都选择掷实心球的概率为．	8分

21．（1）由题意，得
快车与慢车的速度和为：1200÷6=200（km/h），
慢车的速度为：1200÷15=80（km/h），
快车的速度为：200﹣80=120（km/h）．
答：快车的速度为120km/h，慢车的速度为80km/h；	4分
（2）由题意得，快车走完全程的时间为：1200÷120=10（h），
10时时两车之间的距离为：200×（10﹣6）=800（km）．
则C（10，800）．
设线段CD的解析式为y=kx+b（k≠0），由题意，得

，

解得：，
则线段CD的解析式为y=80x，自变量x的取值范围是10≤x≤15．	8分
22．（1）证明：∵AB为⊙O的直径，
∴∠ACB=90°，
∴∠BCE+∠ACD=90°，
∵AD⊥ED，
∴∠ADC=90°，
∴∠DAC+∠ACD=90°，
∴∠BCE=∠DAC；	3分
（2）连接OC，
设⊙O半径为r，则OC=r，OE=r+2，
∵EC是⊙O的切线，C为切点，
∴OC⊥EC，
∴∠OCE=90°，
在Rt△OEC中，∵OC2+EC2=OE2，
∴r2+42=（r+2）2，
解得r=3，
∴⊙O半径为3，	6分
∴OE=5，AE=8，OC=3．
∵OC⊥ED，AD⊥ED，
∴OC∥AD，
∴△OCE∽△ADE，

∴，

即，

解得．	10分
23．（1）a=50﹣2﹣5﹣15﹣8=20，b=（82+83）÷2=82.5；	4分
（2）八年级的课后延时服务开展得较好，理由如下：（答案不唯一，言之有理即可．）
八年级课后延时服务家长评分数据的平均数为81分，高于七年级的78分，说明八年级家长评分整体高于七年级；
八年级课后延时服务家长评分数据的中位数为82.5，七年级为79，说明八年级一
半的家长评分高于82.5分，而七年级一半的家长评分仅高于79分．	7分

（3）=336（名），
答：估计其中大约有336名家长的评分不低于80分．	10分

24． （1）
      [image: ]
过点F作FM⊥AD于点M，延长FM交BC于点N

在Rt△EMF中，sin∠DEF=，

∴FM=EF×sin∠DEF=180×sin60°=90cm	3分
∵∠A=∠ABC=∠AMN=90°，
∴四边形ABNM是矩形
∴MN=AB=40cm

∴FN=FM+MN=90+40=195.7≈196cm
答：点F到地面的距离约为196cm	5分
（2）
 [image: ]
延长HP、NF交于点P
∵GH∥BC
∴∠P=∠FME=90°

在Rt△PFG中，sin∠PGF=，
∴PF=GF×sin∠PGF=182×sin37°≈109.2cm	8分

∴PN=PF+FN=109.2+90+40=304.9≈305cm
答：篮筐到地面的距离约为305cm．	10分

25． （1）由4.9t2=44.1（t≥0），得t=3	3分
（2） 当t=1时，d=7t=7，h=4.9t2=4.9
44.1-4.9=39.2
∴此时P（7，39.2）	6分
（3） 由（1）可知OB=7t=21
∴B（21，0）
设抛物线的函数表达式为y=ax2+bx+c（a≠0）,
将A（0，44.1）、P（7，39.2）、B（21，0）代入

解得	9分
自变量x的范围是0≤x≤21．	10分

26．（1）【操作】
[image: ]
如图所示，DE、BF、AG即为所求．	4分

（2）【发现】BF=GF，	8分
（3）【应用】
[image: ]
如图所示，点H即为所求．	12分

27．（1）①16 	2分  
②存在	4分
[bookmark: _Hlk130847586]（2）
          [image: ]
①当直线y=kx+b（k≠0）与左边界相交时，


解得b1=3，b2=5
∴直线y=kx+b（k≠0）不可能和上边界相交，
②当直线y=kx+b（k≠0）与下边界相交时，
  [image: ]

由相似得    

∴

综上b的值为3或5或.	10分


（3）	14分
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